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3. ΛΑΝΙΤΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΕΜΕΣΟΣ                                         
ΤΑΞΗ: Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                         ΔΙΑΡΚΕΙΑ:  2 ΩΡΕΣ                                                                    

ΜΕΡΟΣ  Α΄                                               
 Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα.

1. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια ώστε να ισχύουν οι ισότητες:
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2. Να βάλετε στο τετραγωνάκι ένα ψηφίο ώστε ο αριθμός        
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         α)   3690         να διαιρείται  ακριβώς με το 2 και το 3.
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         β)   98             να διαιρείται ακριβώς με το 10.
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         γ)  217             να διαιρείται ακριβώς με το 2 και το 9.
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         δ)   4       2         να διαιρείται ακριβώς με το 3 και το 5 και όχι με το 2.

3. Να λύσετε τις εξισώσεις:

(α)  χ+49=58      
(β)  χ : 5 = 10  
  (γ)  46 – χ =1    (δ)   3χ – 8 = 25

4. Να βάλετε στο τετραγωνάκι τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύει η ισότητα.

α)  α + 
  = α
β) ω : 
    = ω   γ) 0 · 8 = 
  δ)  17−       = 0

5. Να υπολογίσετε τις γωνίες  χ  και  ψ  στα πιο κάτω σχήματα. (Δικαιολογήστε τις απαντήσεις σας).

6. Να βρείτε το Μ.Κ.Δ. και το Ε.Κ.Π. των αριθμών 300 ,45 και 2· 32 · 5

7. Να υπολογίσετε τις γωνιές χ, ψ, ω. (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
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8. Να κάνετε τις πράξεις:  α) 15 + 8 · 5 – (20 – 5) : 5    

β)  23 + 4·5 – 71 + 60 
9. Να βρείτε το εμβαδόν και την 

περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ. 

(Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις).
10. Αν ε1//ε2 να βρείτε τις γωνιές α, β, γ και δ.    (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις).


11. Μια γωνιά είναι 24° μικρότερη από την παραπληρωματική της. Αφού γίνει σχήμα να βρείτε τις δύο γωνιές. 
12. Η περίμετρος ορθογωνίου είναι 60m και το πλάτος του 12m. Να βρείτε το εμβαδόν του. ( Να γίνει σχήμα και να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις).
13. Αν  α = 2  και β =4 να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:  

(β+2)2 – 8·α2 + 3·β + 2·α·β0 

14. Δίδεται  ρόμβος που έχει εμβαδον 126dm²  και μια διαγώνιο 12dm. Να βρείτε την άλλη διαγώνιο  του ρόμβου.
      

15. Στο σχήμα το ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο.                                                                                                                                                                       


Να βρείτε το 
γραμμοσκιασμένο εμβαδό 
αν:  ΑΜ ( ΔΓ,  Μ μέσο του 
ΔΓ,  ΑΜ=4cm και 
ΜΓ=3cm.
 ΜΕΡΟΣ Β΄         
Από τα 6 θέματα να λύσετε μόνο 4.   Κάθε θέμα βαθμολογείται με δυο μονάδες.
1. 
Να λυθούν οι εξισώσεις:    (α) 4·ψ + 6 = 30    (β)  
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2.  α)  Αν   α = 17 – 8 + 1,  β = 3·5 – 11  και   γ = 5 + 20: 5   να 
υπολογίσετε τις παραστάσεις:  i)  α(2+β(γ   ii)   2γ2 + 2α 3 – β2   

      β)   Τρία πλοία αναχωρούν συγχρόνως από το λιμάνι Λεμεσού. Το Α 
επιστρέφει κάθε 9 μέρες, το Β κάθε 10 μέρες και το Γ κάθε 12 μέρες. Σε 
πόσες μέρες θα ξανασυναντηθούν για πρώτη  φορά και τα τρία μαζί στο 
λιμάνι της Λεμεσού και πόσα δρομολόγια θα έχει κάμει το καθένα;
3.   α)  Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 

( 4+22 · 7-2)(5+ [3 ( 8 -2 ((8-6)2 ]  
         β)  Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης την παράσταση:  
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 4.                                                                                        
 5. Μία αγελάδα μαζί με το μοσχάρι της πουλήθηκαν για £ 440. Η τιμή


πώλησης της αγελάδας ήταν £40 περισσότερο από το εφταπλάσιο της τιμής πώλησης του μοσχαριού. Να βρείτε την τιμή πώλησης  της αγελάδας . (Να λυθεί με εξίσωση).
6. 
α) Αν το πλάτος του διαδρόμου είναι 1cm , να υπολογίσετε  το εμβαδόν και την  περίμετρο τoυ σκιασμένου μέρους  :                   
     
     



                            




          



β)    Στο σχήμα το ΑΜ είναι διάμεσος και το ΑΕ ύψος του 

τριγώνου ΑΒΓ. Αν ΒΕ=12m, ΑΒ=13m και  ΜΓ=16m  να υπολογίσετε 
το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
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